

Шаг в будущее

Выпускные экзамены почти закончились, а это значит, что ребятам пора принимать решение. Куда же поступают одноклассники?

Виктория Хуснутдинова. Фото уарregion.ru



«Медиакоммуникации и медиатехнологии», поняла, что это то, что мне нужно. Мне всегда нравилось организовывать мероприятие, писать посты, увлекает искусство оратора. Данная специальность как раз раскрывает все эти направления и дает хороший опыт в них.

Есть среди выпускников и те, кто еще находится на этапе выбора города для обучения. Москва, Санкт-Петербург, Нижний Новгород – вот тройка лидеров у тех, кто изучает иногородние вузы.

А вот выпускники из других городов и даже регионов в этот список уверенно добавляют Ярославль. Я сама из Вельска, и когда у меня встал вопрос, куда поступать, безоговорочно выбрали столицу Золотого кольца. Почему? Ярославль понравился мне размеренным ритмом жизни. И от моего родного города не так далеко, так что могу часто видеться с родными. А теперь «шоу моим стопам» сюда едут все мои друзья, так легче и быстрее адаптироваться в новом городе.

Пробовавшись с ребятами, мы узнали, что многие выпускники приложили немало усилий для того, чтобы набрать дополнительные баллы для поступления.

– Перед учебой в старшей школе я рассмотрела все возможные дополнительные баллы. В сумме они могут давать до +10 при поступлении. Każdy вуз выставляет собственные дополнительные баллы и определяет ценность каждого достижения. В олимпиадах я выше призера школьного или городского уровня не поднималась. Однако заполнила этот пробел другими аспектиами. К концу 11 класса имею более 200 часов за волонтерство, золотой значок ГТО и золотую медаль «За успехи в учебе первой степени», – поде-

доступные проходные баллы. Планирую поступать на специальность, связанную с вычислительной техникой, так как мне нравится компьютерная архитектура, а не просто базы программирования.

Кто-то уже четко определился со своей будущей профессией, а кому-то это достается тяжело. Выбор вузов – важный шаг, когда перед ребятами встает вопрос о будущей специальности и городе для своего обучения.

наратив дополнительные баллы для поступления.

- Перед учебой в старшей школе я рассмотрела все возможные дополнительные баллы. В сумме они могут давать до +10 при поступлении. Каждый вуз выставляет собственные дополнительные баллы и определяет ценность каждого достижения. В олимпиадах я выше призера школьного или городского уровня не поднималась. Однако заполнила этот пробел другими аспектами. К концу 11 класса имел более 200 часов за волонтерство, золотой значок ГТО и золотую медаль «За успехи в учебе первой степени», – поделилась Виктория Акуратова.

Кстати, она сможет получить 100 тысяч рублей, если выберет для поступления любой ярославский вуз. По инициативе губернатора Михаила Евраева студенты претендуют на поощрительную выплату, если впервые получают высшее образование в нашем регионе и не имеют договора о целевом обучении с организациями, зарегистрированными за пределами Ярославской области. В прошлом году эту меру поддержки получили 363 человека, 105 из них приехали к нам из других регионов. Предусмотрены именные стипендии для одаренных ребят и молодых ученых.

Всего в нашем регионе 13 вузов на любой профиль. Более узнать о них можно на портале «Я!_студент».

Кстати, целевое обучение остается актуальным на данный момент, многие ребята планируют подписать договоры для бесплатного прохождения обучения и гарантированного трудоустройства после выпуска.

Поступление в вузы в 2025 году покажет разнообразие выбора и возможностей для выпускников. Их решения формируют не только будущее личной карьеры, но и влияют на развитие всего общества. Каждое направление имеет свои плюсы и минусы, и важно помнить, что главное – это следовать своим интересам и мечтам. ♦



Кто-то уже четко определился со своей будущей профессией, а кому-то это дается тяжело. Выбор вузов – важный шаг, когда перед ребятами встает вопрос о будущей специальности и городе для своего обучения.

Пообщавшись с ребятами, мы выяснили, что в этом году выбор многих выпускников идет в сторону медицинских учебных заведений.

– Я решила отучиться на врача, а именно пойти на лечебное дело. Думаю, что во время обучения смогу определиться, к какому направлению лежит моя душа. Медицину я выбирала из-за ее востребованности, – говорит выпускница Наталья Вавилова.

После медицины по популярности среди выпускников идут ИТ-специальности. Эти профессии мнят карьерными перспективами, высокой заработной платой и творческой свободой.

– Выбираю между кибербезопасностью и прикладной математикой с информатикой. Первая будет актуальна почти всегда, несмотря на развитие искусственного интеллекта, а вторая – мультифункциональна и позволяет «втиснуться» почти в любые ИТ-отрасли. Так же немаловажным фактором является быстрая переквалификация на инженерное отделение, – рассказывает Борис Коновалов.

А Артем Курбатов после окончания школы планирует учиться в Рыбинском авиационном университете:

– Выбрал именно этот вуз, потому что здесь хорошие условия обучения и

доступные проходные баллы. Планирую поступать на специальность, связанную с вычислительной техникой, так как мне нравится компьютерная архитектура, а не просто базы программирования.

Неплохой выбор места обучения, учитывая перспективы Рыбинска по развитию передовой инженерной школы и строительству кампуса «Меркурий».

Ребята не боятся конкуренции в сфере программирования и желаютнести свой вклад в развитие этой отрасли. К тому же всегда есть запросы на ИТ-специалистов из других сфер.

Немалое количество выпускников планирует пойти в юриспруденцию. Она включает множество специальностей и дает абитуриентам широкий выбор, который ребята обосновывают разными факторами. Например, Олеся Осипова выбирает Вологодский институт права и экономики ФСИН России. Ее в перспективе интересует или работа в силовых ведомствах, или в суде.

Специальности, связанные с медиаферой, в данный момент тоже востребованы у вчерашних школьников: ведь по окончании вуза можно работать по разным направлениям – от журналистики до веб-дизайна.

Я сама остановилась именно на этой специальности. При выборе университета глаза разбегались, друзья предлагали мне политехнический, Демидовский и педагогический, но я не нашла там специальности, которая была бы мне по душе. Когда увидела в Ярославском филиале Финансового университета при Правительстве РФ